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Ministrul Mediului şi Pădurilor, László Borbély, a participat luni, 10 octombrie 2011, la Luxemburg, 

la Consiliul de Mediu, eveniment ce reuneşte miniştrii mediului din Statele Membre ale Uniunii 

Europene. 

Cele mai intense dezbateri au vizat finalizarea Concluziilor Consiliului referitoare la  pregătirea celei 

de-a 17-a reuniuni a Conferinţei Părţilor la Convenţia Cadru a Naţiunilor Unite privind Schimbările 

Climatice şi a celei de-a 7-a reuniuni a Părţilor la Protocolul de la Kyoto, care vor avea loc la 

Durban, în Africa de Sud, în perioada 28 noiembrie – 9 decembrie 2010. În centrul dezbaterilor s-au 

aflat poziţia comună a Uniunii Europene referitoare la o a doua perioadă de angajament sub Protocolul 

de la Kyoto (a cărui prima perioadă expiră la sfârşitul anului 2012), precum şi modalitatea de 

gestionare a surplusului de unităţi ale cantităţii atribuite (AAU-uri) în a doua perioadă de angajament. 

Şeful delegaţiei române, ministrul László Borbély, a intervenit, precizând, printre altele, că ”La 

Durban va trebui să acţionăm astfel încât să facem câteva alegeri esenţiale pentru progresul 

negocierilor. O a doua perioadă de angajament este opţiunea care va asigura tranziţia necesară către 

un nou angajament global.  Considerăm că este momentul ca UE să transmită un mesaj pozitiv în 

acest sens. ” În ceea ce priveşte modul de gestionare a AAU-urilor, ministrul mediului şi pădurilor a 

subliniat că ”pentru România, este esenţială opţiunea de reportare a surplusului de AAU-uri. ” 

După negocieri intense,  a fost agreat un text de concluzii care menţine deschise toate variantele 

analizate pana acum la nivelul UE, cu privire la reportarea surplusului de AAU în a doua perioadă de 

angajament. În acelaşi timp însă, textul de concluzii subliniază că opţiunea globală care va fi adoptată 

trebuie să nu afecteze integritatea de mediu şi să permită atingerea unui nivel ambiţios de reducere a 

emisiilor de gaze cu efect de seră. 

Referitor la evaluarea celui de-al 6-lea Program Comunitar de Acţiune pentru Mediu şi calea de 

urmat: Către cel de al 7-lea Program de Acţiune pentru Mediu al UE, ministrul Borbély a susţinut 

necesitatea elaborării unui nou Program de Acţiune pentru Mediu la nivelul UE, precizând că acesta 

este ”o condiţie necesară pentru prioritizarea acţiunilor şi urmărirea îndeplinirii obiectivelor stabilite 

în acest domeniu”.  

În marja schimbului de opinii privind concluziile Consiliului referitoare la Rio+20: Către asigurarea 

unei dezvoltări durabile prin ecologizarea economiei şi îmbunătăţirea guvernanţei, ministrul László 

Borbély a precizat că România susţine adoptarea acestor concluzii, considerând că textul este 

echilibrat si că ”Uniunea Europeană trebuie să se menţină ca promotoare a dezvoltării unei economii 

verzi, iar conceptul şi definirea acesteia să fie detaliată în funcţie de particularităţile de dezvoltare 

economică a fiecărui stat”.  

Totodată, ministrul mediului a continuat, subliniind că ”România susţine propunerea UE referitoare la 

crearea unei organizaţii globale multilaterale pentru mediu, prin transformarea UNEP, cu un mandat 

revizuit şi consolidat, care să funcţioneze pe aceleaşi principii ca alte agenţii specializate ale ONU”. 

În ceea ce priveste concluziile referitoare la pregătirea celei de-a 10-a reuniuni a Conferinţei Părţilor 

la Convenţia de la Basel privind controlul transportului peste frontiere al deşeurilor periculoase şi al 
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eliminării acestora, care va avea loc la Cartagena de Indias, în perioada 17 – 21 octombrie 2011, 

şeful delegaţiei României a intervenit, apreciind că, deşi „amendamentul de interzicere a transportului 

peste frontiere al deşeurilor periculoase nu a intrat încă în vigoare, România consideră că aplicarea 

lui în toate statele membre ale UE combate în mod eficient transporturile ilegale de deşeuri. Pentru a 

nu compromite obiectivele de mediu la nivel global, se impune însă ratificarea acestuia de către toate 

Părţile la Convenţia de la Basel”. 

In marja Consiliului, ministrul român al mediului a avut întâlniri bilaterale cu ministrul mediului şi 

apelor din Bulgaria şi cu ministrul mediului şi schimbărilor climatice din Scoţia. Pe agenda discuţiilor 

cu omologul din Bulgaria s-au aflat subiecte referitoare la intensificarea organizării de discuţii 

bilaterale în domeniul protecţiei mediului, atâat la nivel de experţi cât şi politic, în timp ce discuţiile cu 

omologul scoţian au vizat identificarea posibilităţilor de colaborare, în special în domeniul 

schimbărilor climatice. 
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